

• примите поздравления

Культура окрыляет!

Уважаемые работники культуры!

Примите самые добрые и искренние поздравления с профессиональным праздником!

Его появление в 2007 году – признание высокой значимости вашего труда. Культура облагораживает, окрыляет, пробуждает в человеке самые прекрасные мысли и чувства, вдохновляет и дает душевные силы, очеловечивает каждого из нас.

Люди вашей профессии, как правило, подвижники. Это яркие, творческие, увлеченные своим делом личности, отдающие ему свой талант, все силы, а часто и время. Вашими постоянными заботами и стараниями развиваются библиотечное и музейное дело, театральное и музыкальное искусство, народное творчество. Вы учитесь понимать и ценить прекрасное, мыслить и сопереживать, ваш труд заслуживает глубокого уважения и благодарности.

Мы гордимся культурными достижениями лесничан, успехами профессиональных и самодеятельных коллективов, победами на фестивалях и конкурсах международного и российского уровня.

В канун праздника желаем вам новых профессиональных успехов и побед, неиссякаемых творческих сил и долгодетия! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

В. ГРИШИН, глава ГО «Город Лесной».

В. РУМЯНЦЕВ, глава администрации ГО «Город Лесной».

С Днём внутренних войск!

Дорогие ветераны внутренних войск, военнослужащие войсковой части 3275!

27 марта российский народ чувствует воинов внутренних войск – войск законности и правопорядка.

В течение 64 лет в историю войск вносят славную лепту и военнослужащие войсковой части 3275, обеспечивая успешное выполнение поставленной государственной задачи, проявляя при этом высокую бдительность и боеготовность, укрепляя воинскую дисциплину, организованность и порядок, совершенствуя боевое мастерство и выучку, обеспечивая надежную охрану порученного объекта.

Совет ветеранов поздравляет всех ветеранов, военнослужащих части и членов ваших семей с Днем внутренних войск!

Желаем вам здоровья, успехов, благополучия в выполнении воинского долга и продвижения по службе, приумножения славных традиций части.

А. ГРАФКОВ, подполковник в отставке, председатель совета ветеранов.

Коротко

Качканарский ГОК обязан заплатить...

ЗА ЗАГРЯЗНЕНИЕ сразу двух рек Качканарский горно-обогатительный комбинат оштрафовали на 602 тысячи рублей. Такое решение вынес Областной арбитражный суд.

Как сообщает газета «Качканарский четверг», природоохранные ведомства еще полтора года назад проверили деятельность комбината и выяснили, что на протяжении нескольких месяцев предприятие сбрасывает сточные воды и загрязняющие вещества в водоемы без необходимой очистки. Тем самым был нанесен большой вред сразу двум рекам – Выя и Большая Медведка. Но руководство ГОКа отказалось от уплаты, ссылаясь на то, что в 2010 году комбинат построил очистные сооружения, потратив на это несколько миллионов рублей. В итоге природоохранное ведомство подало иск в арбитражный суд, который признал – реки действительно были загрязнены, и ГОК обязан за это заплатить.

Теперь горно-обогатительный комбинат должен перечислить немалые суммы в бюджеты двух муниципалитетов, по территории которых протекают реки. 463 тысячи рублей в казну Качканара и 139 тысяч – в бюджет Лесного.

«Жильё для молодых»

КРУГЛЫЙ стол «Жильё для молодых» пройдет в Лесном 29 марта. Инициаторами этого мероприятия выступили специалисты отдела по физкультуре, спорту и молодежной политике и молодежный Совет городской профсоюзной организации.

Во встрече примут участие активисты молодежных объединений предприятий и организаций, представители банков. Планируется, что во время круглого стола будут обсуждаться такие вопросы, как условия участия в программах по улучшению жилищных условий молодых семей, предоставление ипотечных кредитов, изменения и дополнения к нормативным актам, которые касаются обеспечения молодежи жильем.

Мероприятие пройдет в Центральной городской библиотеке имени П. Бажова.

Готовимся к паводку

СОТРУДНИКИ коммунальных служб города начали подготовку к паводковому периоду.

Особую озабоченность специалистов вызывает состояние улиц поселков Чащавита, Таежный, Бушевка и территории, прилегающих к частным домам Лесного.

Комитет ЖКХ обращается к домовладельцам с просьбой не захламлять обочины дорог, кюветы и ливневую канализацию, убрать с улиц дрова, доски, мусор, в том числе и строительный. Наведение порядка на придомовых территориях нужно, в первую очередь, самим жителям поселков. Весной необходимо обеспечить свободный сход талых вод, иначе они затопят дворы и подвалы частных жилых домов.

Участвуйте в фестивале

ГОРОДСКОЙ фестиваль художественной самодеятельности пройдет с 16 по 22 апреля в Центре культуры «Современник» и будет посвящен 65-летию Лесного.

Организаторы определили тему фестиваля – «Наше творчество – родному городу».

В этом году рамки конкурса значительно расширены. Кроме программ трудовых коллективов жюри намерено рассматривать и выступления отдельных артистов. Их мастерство будет оцениваться в номинациях: хореография, вокал, художественное слово и оригинальный жанр.

Гала-концерт фестиваля запланирован на **27 апреля**. В него войдут лучшие номера художественной самодеятельности. Во время этого концерта также состоится награждение победителей и призеров фестиваля. Заявки на участие принимаются в 216-ом кабинете Центра культуры «Современник». Контактный телефон **3-14-56**.

Инф. с сайтов г. Лесного.

Желаем вдохновения!



В День молодежи.

Культура Лесного – практически ровесница города. Мы ведем отсчет своей истории с 1949 года, когда был

построен Клуб молодежи – первое учреждение культуры. Сегодняшняя сфера культуры Лесного – это библиотеки, досуговые учреждения, школы дополнительного образования, Музейно-выставочный комплекс, Парк культуры и отдыха. Система учреждений культуры развита и многогранна, удовлетворяет все самые разнообразные потребности и культурные запросы горожан.

В наших учреждениях работает более 500 человек, в трех школах занимается 1280 учащихся. В творческих коллективах учреждений культуры – 1800 участников художественной самодеятельности, из них почти 900 – дети. Две наши

библиотеки посещают тысячи читателей всех возрастов.

В 2011 году только в культурно-досуговых учреждениях проведено более тысячи культурно-массовых мероприятий, на которых побывали 153276 лесничан. Культура Лесного – современная развивающаяся сфера!

А День работника культуры – совсем еще молодой праздник, в этом году мы будем отмечать его всего в пятый раз. В этом году наш профессиональный праздник приходится на воскресенье, но это вовсе не значит, что работники наших учреждений будут в этот день отдыхать: мы работаем для того, чтобы отдыхали другие.

Дорогие коллеги, позвольте пожелать вам в этот весенний день: преподавателям – внимательных учеников, библиотекарям – любознательных читателей, работникам досуговой сферы – благодарных зрителей и всем – профессиональной удовлетворенности, вдохновения и понимания близких!

Отдел культуры.

В Думе Лесного

Кто за что отвечает?

14 марта состоялось первое заседание думы городского округа «Город Лесной», пятого созыва. Присутствовавший на нем глава округа В. Гришин вручил новоиспеченным народным избранникам удостоверение и подчеркнул, что вновь избранные депутаты теперь со всей ответственностью могут отстаивать интересы лесничан, не забывая чаще прислушиваться к своей совести.

Особенно приятно было посмотреть на молодых избранников, которые впервые прошли в городскую Думу, образованных, энергичных. Хочется верить, что они оправдают надежды людей, которые за них проголосовали.

В повестку дня заседания был включен ряд вопросов, среди них – избрание секретаря Думы. На эту должность была предложена кандидатура Вячеслава Мантулло, и большинство проголосовало за эту кандидатуру. Затем предстояло избрать заместителя председателя думы, осуществляющего полномочия на постоянной и оплачиваемой основе. На эту должность было выдвинуто 5 кандидатов от фракции «Единая Россия»: Александр Городилов, Евгений Гушин, Евгений Дряхлов и Людмила Есаулкова. От «Справедливой России», КПРФ, ЛДПР и «Яблоко» была предложена кандидатура **Натальи Заусовой**. Евгений Гушин и Евгений Дряхлов взяли самоотвод, из оставшихся трех кандидатов путем тайного голосования заместителем председателя Думы



был выбран **Александр Городилов**.

Избрали депутаты и второго заместителя председателя Думы, исполняющего свои полномочия на неоплачиваемой основе, им стал **Геннадий Моськов**.

На прошедшем заседании также были сформированы пять депутатских постоянных действующих комиссий и избраны их председатели. Комиссию по бюджету и экономическим вопросам возглавила **Людмила Есаулкова**, по городскому хозяйству и муниципальной собственности – **Юрий Иванов**, по стратегическому развитию – **Геннадий Моськов**. Председателем комиссии по социальной политике

будет работать **Евгений Дряхлов**, председателем комиссии по местному самоуправлению избран **Евгений Гушин**.

В думе пятого созыва сформировано две фракции: «Единая Россия» – 12 человек и «Справедливая Россия» – 4 человека, их возглавляют **Сергей Чермухин** и **Александр Толстобров**.

Народные избранники приступили к своим прямым обязанностям, первое рабочее заседание в думе намечено на 28 марта.

А. БУЙБАРОВ.
Фото автора.

Здравоохранение

Приоритетов стало больше

Вступил в силу новый ФЗ от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации». О новшествах этого закона, в частности тех, которые коснулись детского здравоохранения, наш разговор с зам. начальника по экспертизе временной нетрудоспособности ЦМСЧ №91 Н.А. Ворониной.



Н.А. Воронина.

– Наталья Алексеевна, как в этом законе, призванным заменить Основы законодательства РФ об охране здоровья граждан от 1993 года, изменились приоритетные направления развития здравоохранения?

– Прежде всего, их стало больше. К пяти уже имеющимся приоритетным направлениям добавились дополнительные: интересы пациента, охраны здоровья детей, доступности и качества медицинской помощи, недопустимости отказа в медицинской помощи, соблюдения врачебной тайны.

– Остановимся на охране здоровья детей. Что изменилось в условиях их пребывания в стационаре?

– Законом впервые гарантировано право родителей бесплатно находиться в стационаре вместе с ребенком: родителям с детьми до 4 лет бесплатно предоставляется питание и койка, с детьми старше указанного возраста – при наличии медицинских показаний.

– Каква статистика абортот в стране за последние годы? Что нового появи-

лось в статье «Об искусственном прерывании беременности»?

– В 2005 году в России на 100 родов приходилось 104,6 абортов, в 2010 году – 58,7, то есть число абортов снизилось в два раза. В 2012 году перечень медицинских показаний для искусственного прерывания беременности сокращен более чем на 90 заболеваний. В женской консультации созданы кабинеты для медико-психологической и социально-правовой помощи женщинам, введено информированное добровольное согласие женщины на аборт.

Новым законом вводится профилактика абортов. При беременности от 4 до 7 недель и от 11 до 12 недель (но не позднее окончания 12-й недели беременности) женщине на обдумывание своего решения дается 48 часов. Если срок беременности составляет от 8 до 10 недель, то на принятие решения отводится 7 дней, так называемая неделя тишины.

– Действительно ли отцу ребенка теперь разрешено присутствовать при родах?

– Да, отцу ребенка, как и другому члену семьи, законодательно предоставляется право присутствовать при родах с согласия женщины. Реализация этого права производится без взимания платы.

– Как показывает опыт российского и мирового здравоохранения, предупредить заболевание гораздо проще и эффективнее, чем его лечить. Какая роль отведена профилактике?

– Закон определяет профилактиче-

ские мероприятия в сфере охраны здоровья людей как приоритетный принцип. Предусмотрен отдельный вид медицинского осмотра (п. 3 ст. 46) – периодический медицинский осмотр, проводимый в целях систематического наблюдения за состоянием здоровья работников, учащихся, своевременного выявления начальных форм профессиональных заболеваний, ранних признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов рабочей среды, трудового, учебного процесса на состояние здоровья работников, учащихся; в целях формирования групп риска развития профессиональных заболеваний, выявления медицинских противопоказаний к осуществлению отдельных видов работ, продолжению учебы.

– Как Вы думаете, будет ли с принятием нового закона наблюдаться положительная динамика в оказании медицинской помощи?

– Для всех граждан РФ созданы равные условия по доступности и оказанию медицинской помощи в рамках программы государственной гарантии оказания бесплатной медицинской помощи в соответствии со стандартами и нормами. В законодательном порядке закреплена ответственность и обязанности граждан по охране собственного здоровья и здорового образа жизни. Множество вопросов урегулировано в правовом отношении, все сделано для того, чтобы споры иногда возникающие между пациентом и лечебным учреждением решались в досудебном порядке. Права пациентов максимально защищены во многом благодаря введению таких основных понятий как: «здоровье», «медицинская помощь», «медицинские вмешательства», «диагностика», «лечение», «пациент», «лечащий врач».

Евгения МАЛЫШЕВА.
Фото Георгия ЕФРЕМОВА.